

Отзыв

об автореферате диссертации Ян Сути «Терминологическая репрезентация строительной сферы социума (на материале китайского и русского языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Диссертация Ян Сути выполнена в рамках научной терминологической школы Людмилы Юрьевны Буяновой «Функциональная терминологическая дериватология и семиотика языка науки».

Актуальность работы не вызывает сомнений. Несмотря на то, что различным терминоведческим проблемам конкретных разделов строительной науки за последние годы были посвящены диссертационные сочинения, однако комплексное исследование общей строительной терминосферы на материале китайского и русского языков еще не проводилось. До настоящего времени в теории языка ещё не было осуществлено многоаспектное исследование терминологического представления строительной сферы социума на материале китайского и русского языков.

Автор справедливо отмечает, формулируя гипотезу исследования, что терминология строительной сферы как система представляет собой полисегментный комплекс, основными признаками которого выступают интегративность, понятийно-категориальная обусловленность, когнитивно-тематическая однородность.

Судя по автореферату, цель диссертации достигнута, задачи решены.

В итоге показано и доказано, что терминологическая сфера строительства и в китайском, и в русском языке является открытой, активно развивающейся, интегративной, отражающей результаты когнитивной деятельности мышления и языка в целом.

Показана значимость экстралингвистического механизма формирования китайской и русской терминосферы; раскрыты когнитивно-деривационные и историко-культурные аспекты формирования строительного терминологического фонда; обозначены дальнейшие перспективы исследования строительной терминосферы для интенсификации процесса формирования и развития китайского терминоведения.

Автореферат диссертации Ян Сути «Терминологическая репрезентация строительной сферы социума (на материале китайского и русского языков)» впечатляет отсутствием фактических ошибок, неточностей, продуманностью, стройностью и логичностью композиции, чёткими формулировками положений и выводов, ёмкостью содержания, что свидетельствует о высоком научном уровне диссертационного исследования и полностью соответствует всем требованиям, предъявляемым ВАК при Минобрнауки России, к кандидатским диссертациям, а автор Ян Сути заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Кандидат филологических наук (научная специальность 10.02.19 – теория языка),
начальник отдела международного сотрудничества ФГБОУ ВО «Вологодский
государственный университет»

Перрон Вадим Евгеньевич

Контактная информация: ФГБОУ ВО «Вологодский государственный университет»
Адрес: 160000, г. Вологда, ул. Ленина, д. 15, каб. 104 Телефон: 8 (8172) 72-23-67, e-mail: perronve@vogu35.ru
официальный сайт: <https://vogu35.ru/>

18.10.2021



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

Ведущий специалист по персоналу
Управления правового и кадрового
обеспечения

С.А. (подпись)